

东山矿“四记重拳”狠抓职业健康工作

本报讯(通讯员 高爱忠)职工的职业健康是关系到企业高质量发展的重要内容。今年以来,东山矿坚持把维护职工生命安全、身心健康放在首要位置,坚决打出“四记重拳”,狠抓职业健康工作,着力提升职业健康安全监管水平,推动企业的高质量发展。

营造氛围,打好“宣传拳”。该矿利用内网、宣传栏等平台,大力宣传《职业病防治法》、《安全生产法》等相关法律法规,加大培训教育力度,通过组织职业健康讲座、开展活动等多种形式,增强职工自我保护意识和能力。4月25日至5月1日,深入开展了《职业病防治法》宣传周活动,营造了人人关

注职业病防治的良好氛围。

规范机构,打好“保障拳”。年初,该矿成立了以矿长为组长、各单位主要负责人为成员的职业卫生管理委员会,建立了三级管控制度,按照谁主管、谁负责的原则,明确了各部门的工作目标和职责,完善了《东山矿职业卫生管理办法》,矿领导带头签订了职业病防治承诺书,并增设3名职业卫生专职管理人员,为全年职业健康工作的顺利开展提供了强有力的组织保障。

注重落实,打好“防范拳”。该矿要求专业人员定期到现场检查劳保用品和各种防护措施的使用情况,对高温、粉尘、噪声等岗位实

施动态监控,并把检测数据张贴在相应岗位的醒目位置,方便职工了解掌握和防范,同时,每年落实好职业健康体检,建立职工个人健康档案,切实履行好职业病防治的主体责任,保护好职工的职业健康权益。

常抓不懈,打好“整治拳”。该矿结合实际,加大对粉尘和噪声的治理投入,常态化对采空区实施复垦绿化,对采场道路进行洒水抑尘,对露天料堆遮盖抑尘网,降低和消除粉尘污染,并有效利用隔音板、减噪胶垫等装置,重点区域增设隔音室,预防噪声对职工产生的危害,控制和减轻职业危害,积极为职工创造良好的工作环境。



能源动力总厂按照公司要求,结合总厂实际,在全厂职工中开展了“安全第一、生命至上”为主题的讲述活动。选手们针对公司及总厂近年来重伤以上事故和部分典型事故案例,通过干练的语言,讲教训、说感受、谈体会,将事故用故事的形式表述出来。声情并茂的感人讲述,在职工中引起共鸣,在职工中起到警示教育的作用。图为选手讲述现场。

郭红梅 摄



安全培训是最大的福利

赵瑞文



如果有人问,“企业给你最大的福利是什么?”我会毫不犹豫地回答,是安全培训。因为企业终极目标的实现都是以安全生产为前提的。习近平总书记强调,要始终把人民生命安全放在首位。完善制度、强化责任、加强管理,一切都需要加强安全学习教育和培训,安全培训是公司标准化建设考评的重要内容,内涵深刻、意义重大,对我们每个人来说更需要认真对待。

安全知识需要不断地学习,安全技能更需要不断地升级和提高,安全培训是实现两者的重要方式。“他山之石可以攻玉”,培训是学习安全理念、学习安全管理思路、学习安全工作方式方法的重要形式,也是学习规范操作的重要内容。安全培训是安全生产知识的充电,通过安全思路和技能的积累完善,安全标准化管理和操作才能有保证。今年峨口铁矿全员安全培训中,该矿为职工开展了“安全标准化建设、应急救援管理、风险分级管控和隐患排查预防工作机制等7大内容,同时对2018年安全管理提升年的12项基础工作做了深刻剖析,进一步对安全管理主题思想、提升重点、提升内容、提升方法、问题导向进行了宣贯,通过安全管理布局,强化运行导向,铺垫了安全发展的音符,促进了管理思路的清晰和有效执行。

安全培训使我们在不断的学习中,总结提升安全生产的知识技能,形成规范管理、规范行为的准则,并自觉提高良好安全素质,促进本质化安全水平的提高。安全保障是一切工作的首要任务,安全培训的成效为我们守护生命安全、建设平安太钢发挥重要作用,也是我们保障个人安全的最大福利。

焦化厂深入开展《职业病防治法》宣传活动

本报讯(通讯员 王拥党)今年是《职业病防治法》颁布实施16周年,为深入贯彻《职业病防治法》,进一步普及职业病防治知识,焦化厂在全厂开展了以“健康中国,职业健康先行”为主题的宣传周活动。

该厂通过现场宣传栏、《焦化人》和OA等载体向全厂职工进行广泛宣传,并将今年的活动主题、活动时间和宣传标语在机关办公楼电子屏上滚动播出。

同时,该厂还利用早会时间对文件进行传达,要求各科室、作业区、班组要利用周安全活动、班前会、微信、宣传栏等形式向全厂职工做好传达,广泛宣传职业病防治知识和健康工作方式理念,普及职业病防治法律法规,增强全厂职工自我保护意识,切实保护广大职工职业健康权益,倡导和动员大家共同关注职业健康知识,切实达到活动的宣传教育效果。

炼铁厂三烧作业区运用现场监控规范职工行为

本报讯(通讯员 张平)有支检修队伍进入现场了,岗位职工要跟踪监护;有个职工现场巡检时,手插在口袋里了……炼铁厂三烧作业区通过现场监控探头对生产现场监控的同时,也对岗位职工和进入现场工作的外协人员的安全行为规范进行现场指正。这是该作业区促进职工安全生产行为养成、巩固安全生产顺利开展的又一举措。

三烧作业区今年根据厂部统一安排,在本作业区安装了多个安全生产监控探头,通过探头做到对现场工作再分析、再确认,高起点定位、高标准推进安全生产的纵深开展。

三烧作业区从规范职工行为抓起,对工作现场个别职工的不规范行为进行实时检查,对不按规范进行操作的员工除批评教育外,还按规定进行处罚,并且向全作业区通报,让大家引以为戒。

该作业区对员工开展安全教育,使全体员工从思想上认识安全工作的重要性,把安全作为作业区各项工作的重中之重,严格落实安全责任制,强化现场安全管理,牢固树立安全第一的思想;严格落实现场不安全决不开工的原则;严格落实安全措施没有贯彻到人不生产的原则;严格落实隐患不排除不生产的原则;严格落实工作前不进行安全检查不生产的原则;严把监测探头移位关。继续落实每周两次全作业区分班集中安全学习制度;继续落实班前会讲话制度和班后安全总结到班制度;继续坚持岗前安全宣誓,通过学、背、用职工生命保障规则来保证安全,即查看一下现场工作范围内是否有不安全因素,静想一下班前会安排事项是否有遗忘的安全工作事宜,默诵岗位操作要领等,真正使安全防护入脑入心,自觉做到自保、互保。

为确保设备运行安全平稳,复合材料厂焙烧作业区根据季节变化开展春季电气专项检查,在排查消除隐患的同时,也为线路春检打下基础。图为电气技术员正在检查电机运行情况。

王双喜 摄



近年来,随着公司安全管理工作的逐步深入和职工安全意识的不断提升,我们在“四新”(新工艺、新材料、新技术、新设备)安全管理方面取得了长足的进步,并形成了一套完整的安全体系文件。然而,随着时间的推移,当新工艺变成常态工艺的时候,新设备变成常态设备的时候,我们对它们的关注度就开始逐步降低了,而往往这时就成为了事故发生的风险期。

日前,炼钢二厂连铸一作业区吕师傅就用实际行动为我们上了生动的一课。他身为一名切割工,每次连铸机开浇前送引锭链(一种连铸生产用设备)是必然工序,这次送引锭链过程中,他和往常一样目视着引锭链的运行状态和引锭链本身,突然他发现每天使用的引锭链关节处竟出现了断裂,随即通知了班长并对引锭链进行

安全工作要把每次都当成第一次

通讯员 李晓军



更换。倘若吕师傅未能及时发现引锭链开裂,则开裂的引锭链很有可能在开浇过程中因自重而从高处摔下,钢水则从连铸机中倾泻而下,很有可能会造成安全事故,如有人在周围作业,则后果不堪想象。

这起事件看似一件小事,实则说明了吕师傅对待工作的认真,要不是他把每一次都当成第一次,这次安全事故恐将在所难免。案例告诉我们,我们对待“四新”当然要认真,而当“四新”不再新的时候,我们依然要一如既往地关注,要把每一次都当成第一次,因为我们不能忽视工艺的不完整性,不能忽略设备的劣化倾向,也不能漠视材料的不稳定性,更不能过分高估技术的安全系数。